

**ЗАВТРА—
ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ.
С ПРАЗДНИКОМ,
ТОВАРИЩИ!**



НОВОЕ ЛИЦО СЕЛА МАРЬЕВКИ

ИЗ ОБЪЯТИЙ кукурузного моря дорога вырывается к лесу. Он расступается, и перед взором — большая строительная площадка. Здесь строится, создается современное лицо села Марьевки, второй ферма села Марьевки, второй фермы Яйского совхоза.

Улицы села словно светлеют от новых домов. Деревянные — отливают светлым шифером крыши, свежим тесом на ворандах и солнцем в стеклах. Рядом — каменные, длинные, двухквартирные, один уже в известной близине, два других еще не оштукатурены.

Мастер Дмитрий Николаевич Треснинский подводит нас к двухквартирному дому, говорит:

— Его мы построили за два дня. Причем, строили в апреле, в «гнилую» погоду. Дом сложен из «кирпичков» размером метр на полтора, каждый весом около тонны. В каждой половине дома по четыре комнаты. Просторная квартира в 42 квадратных метра. Только на сборке этого дома, с применением крупных блоков, сэкономлено 3 тысячи рублей. В одной половине уже живет строитель Петр Глазунов с семьей. Вторая ждет новосела.

А на другой улице (она еще только создается) взметнулся под небо крышу двухэтажный дом. В нем в октябре поселятся сразу 16 семей.

Для совсем юных граждан Марьевки построен детский сад. Стоит он среди зелени, вдали от шума и пыли, и скоро зазвенят детским смехом. Вообще здесь планируется городок для детей. На будущий год будет построена рядом с детсадом восьмилетняя

Новый коровник

ТРУЖЕНИКИ Летяжского отделения совхоза «Троицкий» готовятся к предстоящей зимовке общественного скота. Одновременно с заготовкой кормов они ведут ремонт животноводческих помещений.

К осени здесь в эксплуатацию войдет новый коровник. Сейчас он уже достраивается. В нем будут смонтированы автопоилки, подвесная дорога, механизированы другие трудоемкие процессы работы.

Сейчас, перед праздником Дня строителя, здесь особенно напряженная работа.

Наш корр.

школа. Скоро приступят к кладке фундамента. Сруб уже готов, создается современное лицо села Марьевки, второй фермы Яйского совхоза.

На полях фермы растет богатый урожай.

В маленькой будке склонились над столом прораб совхоза, уже знакомый нам Дмитрий Николаевич и механик Василий Андреевич Петров. Только что они об

разили все узлы механизированного тока и намечают план работы. Идет предпусковой момент новой сушки. К Дню строителя забушует в топке пламя, движется в бесконечный путь трансмиссии, транспортеры.

«Фамилия» у сушки СЭС-8.

Она стоит среди просторного здания, упираясь в потолок 2-го этажа, стройная, с цинковым отливом гладких стен. Будет она в сутки пропускать 192 тонны, или три автомашины «ГАЗ» в час.

Сухое зерно по транспортеру через крытую галерею пойдет в склад. Он новый, рассчитан на 600 тонн зерна. Кровля на арочных балках образует сферич-

скую окружность, краями упираясь в бетон пола.

Наплыв зерна большой, к сушке примыкает бетонированный ток в 500 квадратных метров.

Над Марьевкой — лес телевизионных и радиоантенн. С каждым годом хорошеет село.

Вит. ШУМАКОВ.

На снимках: (вверху) идет строительство коровника. А строит его бригада Николаенко. Лучших людей этой бригады вы видите на снимке вверху слева.

Фото А. Ускова.

Ф
О
Т
Р
Е
П
Р
О
Р
Т
А
Э



Промышленными темпами

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ производства сельскохозяйственной продукции — это и большое строительство в селе, перевод его на промышленные рельсы.

С этой целью было создано в начале этого года третье специализированное управление, призванное строить в совхозах нашего управления. В Яйском совхозе и работает наш участок.

Новое всегда вызывает сомнение. Было от чего тревожиться и нам. Ведь в первые недели я, как начальник участка, не имел ничего, кроме карандаша. Большие трудности были с кадрами, боялся я и за доставку стройматериалов по сельским дорогам. Словом, была тысяча и одно «но».

И вот сейчас мы встречаем наш праздник — День строителя. Скажем сразу — с хорошими результатами.

Посудите сами. Нашему строительному участку предстоит за год освоить 360 тысяч рублей. Это больше трети миллиона. Ильинская доля строительных работ падает на Марьевскую ферму Яйского совхоза. За полутора

месяца план перевыполнен, подсчитано сейчас, что в июле мы сработали еще лучше, чем в июне. Животноводческий городок фермы пополнился зданиями двух коровников. Да не каких-нибудь, а четырехрядных, каждый на 220 голов, с механизированной уборкой навоза. Рядом телятник на 120 голов. Кипит работа на строящемся молокоприемном

пункте. Это будет настоящий

завод в миниатюре с производительностью 8 тонн молока в час. На две трети сделаны работы в двухэтажном шестнадцатиквартирном доме.

Вот что будет подарком строителей нашего участка к празднику: молокоприемный пункт планировали сдать в четвертом квартале, мы его законы к 1 сентября. Первый коровник должен по плану быть готов в октябре, он войдет в строй в августе. Второй коровник должен быть готов в декабре, он будет построен и отдан в сентябре. В августе этого года, на два месяца раньше срока, справят новоселье рабочие фермы в 16-квартирном доме.

Радостно на душе от этих итогов. Они лучше всего убеждают, что новая организация хорошо

постила корни, набирает силу и темпы. Отличительная черта работы нашего участка, как и других, — это концентрация строительства и хорошее снабжение материалами. Об этом можно судить по такому факту. За не полные два месяца мы приняли и разгрузили 170 вагонов стройматериалов. Одного кирпича завезли миллион сто тысяч. Но в строительстве зданий задает тон кирпич (он идет только на стены), а сборный железобетон. По удельному весу к объему зданий он составляет 80 процентов. А в плане у нас — строитель-

ство нового телятника вообще из одних папелей без единого кирпича. Это значит, что впереди и больше сокращаются сроки строительства.

До наступления морозов мы заготовим фундамент для нового такого же жилого дома, какой сейчас строится.

Строители трудятся у нас с душой, с огоньком. Бригада Николаевича Николаенко — маяк для всего участка. Она ежемесячно перекрывает задания. На строительстве второго коровника у нас работает одна молодежь. Это 22 выпускника школы ФЗО и семь учеников старших классов яйских школ. План июня эта бригада выполнила на 116 процентов. Особенно хорошо работают ребята и девчата из школ. Они охотно берутся за любое дело, болеют душой за свой объект.

Но мы могли бы сделать и больше, если бы совхоз, для которого мы строим, лучше относился к нашим нуждам. Наши строители живут в Яе. В восемь утра они должны быть на работе. Плохо с транспортом, совхоз лишь к девяти привозит их на строительную площадку. Да после работы по два-три часа ждем, как добраться домой. Не будь этого, повернулся бы совхоз лицом к нашим труженикам, мы бы еще больше сделали для него.

С. ХОБОТОВ, начальник строительного участка.

ДАРЮЩИЕ КРАСОТУ

НЕТ, об этих двух женщинах нельзя не рассказать. Вот уже больше десятка лет трудятся вместе Елена Митяева и Климентина Гаак. Их работа дает людям удобства, они дают им красоту быта. А работают они штукатурами в Яйском совхозе.

Они художники своего дела. Приходят штукатуры к дому, который высится серой кирпичной громадой. Работают неделю, другую и вот уже засверкал он гладкой белизной внеш-

них и внутренних стен, рок в 1950 году. А до этого она работала в далекой таежной деревне Ново-Покровке. В

трудные годы войны она села за руль трактора, работала и комбайнером. Затем переехала в Яю, переменила профессию.

Ее подруга Климентина раствор лучше, как добиться идеальной ровности стены, словом, нужно знать много секретов, которые приходят с большой практикой и любовью к делу.

Елена Митяева впервые взяла в руки мастер-

и, двухэтажная гостиница, столовая, здание дирекции штукатурили они. А впереди — много работы. С жилых домов на Марьевской ферме они перейдут на

гараж, потом на центральной усадьбе многое просит штукатурики.

С каждым годом расрут здания в Яйском совхозе. Нынче их будет около двух десятков. И много труда вложили в то, чтобы были красивые здания, штукатуры Елена Митяева и Климентина Гаак. Они дарят людям красоту, двадцать пять лет.

Г. ВАЩЕНКО.